

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудащихся, Новосибирской области.

№ 113 (570) | 13 ноября 1941 года | Цена 10 коп.

СИЛЫ И ВОЛЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА НЕПОКОЛЕБИМЫ

Октябрьские дни 1941 года показали всему миру, что нет такой силы на свете, которая могла бы сломить силы и волю советского народа, познавшего радость свободного труда, радость дружбы народов, радость свободы и независимости. Советские люди борются и будут бороться за свою родину, за свой очаг, за свою честь и независимость до последнего вздоха до тех пор, пока не будет уничтожен враг.

В Октябрьские дни 1941 года советский народ еще раз продемонстрировал свою непоколебимую волю в борьбе, свою любовь и беззречную преданность партии Ленина—Сталина, свою готовность грудью защищать любимую родину.

С большой радостью услышали советские люди историческую речь великого Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудащихся. Речь великого вождя народов, всколыхнула всю нашу страну, вдохновила в наши сердца новую энергию для подготовки могучего контрудара, по зарвавшейся фашистской гадине.

Доклад тов. Сталина на торжественном заседании Московского совета является боевой программой действия нашей страны в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Вождь партии и народа с гениальной прозорливостью нарисовал перспективы нашей великой освободительной борьбы против гитлеровских банд, на основе научного марксистско-ленинского анализа и учета сил с несокрушимой логикой разгадал внутренний смысл надвигающихся событий и предсказал неминуемый разгром немецких империалистов.

Доклад тов. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и вдохновенная речь его на параде Красной Армии 7 ноября с новой силой подняли весь советский народ на борьбу за полный разгром немецких захватчиков, внесли в наш народ еще большую уверенность в победе.

С большим политическим подъемом повсеместно проходят митинги рабочих, колхозников и служащих по обсуждению доклада товарища Сталина. На этих митингах советский народ еще раз выражает свою непоколебимую волю к победе, свою нерушимую сплоченность вокруг коммунистической партии, свою

боевую готовность грудью отстоять свою любимую родину.

Немецко-фашистские мерзавцы двинули на нашу родину до зубов вооруженные подчищающие кровавых собак и рассчитывали коротким ударом истребить советский народ, сделать его своими рабами. Но не вышло и никогда не выйдет. Неудастся врагу запугнуть советский народ. Не из такого металла сплавлены советские богатыри чтобы дрогнуть перед лицом опасности. Чем сильнее опасность, тем грознее время, тем крепче дают отпор врагу советские люди, тем мужественнее дерутся воины Красной Армии.

На земле и в воздухе, на воде и под водой гитлеровские бандиты встречают упорное сопротивление Красной Армии, Красного Военно-Морского Флота, народного ополчения, партизанских отрядов. Народ железной стены поднялся на пути врага.

Грозные удары нашей артиллерии, авиации, наших танкистов и моряков, геройское сопротивление нашей пехоты изматывают и останавливают силы врага.

За 4 с половиной месяца войны враг потерял четыре с половиной миллиона человек убитыми, ранеными и пленными, за это же время враг потерял несчислимое количество оружия. Но бешеный зверь, истекая кровью в ярости и азарте, продолжает наступать.

Недалек час гибели фашистских варваров. Неиссякаемы резервы и силы советского народа для окончательного разгрома гитлеризма. Советский народ ничего не жалеет для фронта, для победы, с утренней энергией кует оружие для победы, обеспечивает фронт и тыл всем необходимым для разгрома гитлеровских банд.

Залогом победы над врагом является и то, что с наим ногу шагают все свободолюбивые народы мира. Величайшие державы мира Англия и США оказывают Советскому Союзу большую помощь в борьбе с фашистской Германией. Советский народ сплоченный, как никогда, вокруг партии Ленина — Сталина полон решимости и непоколебимой воли разгромить и уничтожить фашистских захватчиков.

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть фашистской гадине! Наше дело правое, мы победим!

Ответ тов. Сталина на письмо президента Рузвельта

Ниже печатается ответ Председателя Совнаркома ССР тов. Сталина от 4 ноября с.г. на письмо президента США Рузвельта от 30 октября с.г.

«Господин президент!

Хотя текста Вашего послания я еще не получил, послог США г-н Штейнгард передал мне через г-на Вышинского 2 ноября с.г. памятную записку с изложением содержания Вашего послания на мое имя.

В связи с этим позволите мне, прежде всего, выразить полное согласие с Вашей оценкой работ конференции трех держав в Москве, что следует отнести на наибольшей мере к заслугам г-на Гарримана, а также г-на Бивербрука, сделавших все возможное для успешного завершения работ конференции в кратчайший срок. За Ваше заявление о том, что

постановления конференции будут максимально выполнены, Советское правительство выражает свою глубокую признательность.

Ваше решение, г-н президент, о том, чтобы предоставить Советскому Союзу беспроцентный заем на сумму в 1 миллиард долларов на оплату поставок вооружения и сырьевых материалов Советскому Союзу, Советское правительство принимает с искренней благодарностью, как исключительно серьезную поддержку Советского Союза в его громадной и трудной борьбе с нашим общим врагом, с кровавым гитлеризмом.

По поручению правительства ССР я выражаю полное согласие с изложенными Вами условиями предоставления Советскому Союзу этого займа, платежи по которому должны на-

чаться спустя 5 лет после окончания войны и будут производиться в течение 10 лет после истечения этого пятилетнего периода.

Правительство ССР готово сделать все необходимое, чтобы поставить Соединенным Штатам Америки те товары и сырье, которые имеются в его распоряжении и в которых могут нуждаться Соединенные Штаты.

Что касается выраженного Вами г-н президент, пожелания, чтобы между Вами и мной был бы незамедлительно установлен личный непосредственный контакт, если этого потребуют обстоятельства, то я с удовольствием присоединяюсь к этому Вашему пожеланию и готов со своей стороны сделать все возможное для осуществления этого.

С искренним уважением
И. СТАЛИН.

Послание президента США РУЗВЕЛЬТА тов. КАЛИНИНУ

ВАШИНГТОН, 7 ноября (ТАСС). Государственный департамент опубликовал послание Рузвельта на имя Калинина. В послании говорится: «В день национального праздника СССР я хочу передать свои поздравления и искренние пожелания благополучия народу Вашей страны и сообщить Вам, как ободряющее действует на американский народ и на все силы,

только сопротивление, оказываемое армией и народом Советского Союза нападению захватчиков. Я уверен в том, что жертвы и страдания людей, которые имеют мужество бороться против агрессии, не окажутся напрасными. Я хочу заверить Вас, что правительство и народ США желают сделать все возможное для того, чтобы помочь Вашей стране в этот критический час».

Ответ тов. М. И. КАЛИНИНА на послание г-на РУЗВЕЛЬТА

ГОСПОДИНУ ФРАНКЛИН Д. РУЗВЕЛЬТУ,
президенту Соединенных Штатов Америки

ВАШИНГТОН, Белый дом.

От имени Советского Союза приношу Вам сердечную благодарность за Ваше поздравление и дружеские пожелания народу нашей страны, который видит растущую поддержку со стороны правительства США и американского

народа в его самоотверженной борьбе с ненавистными гитлеровскими захватчиками. Мы непоколебимо уверены в том, что придет время — наш общий враг будет разбит и наше право дело одержит полную победу.

Михаил Калинин.

Приветствие ИДЕНА на имя товарища МОЛОТОВА

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). По сообщению английского министерства информации, в день советского национального праздника министр иностранных дел Англии Иден послал следующую телеграмму заместителю Председателя Государственного Комитета Обороны и Народному комиссару по иностранным делам СССР Молотову: «Я имею честь обратиться к Вам с просьбой передать советскому правительству от имени правительства Его величества самые сердечные поздравления в ХХIV годовщину празднования советского национального праздника. Правительство Его величества и весь английский народ единодушно и искренне восхищены своим союзником. Под мудрым и твердым руководством своего правительства доблестные советские войска оказывают сопротивление

дам противника, который без предупреждения напал на них выше четырех с половиной месяцев тому назад. Мы восхищены храбростью, проявляемой советскими солдатами, моряками и летчиками. Мы убеждены в том, что эта храбрость и эти жертвы не окажутся напрасными. Правительство Его величества обязалось оказывать максимальную поддержку советскому правительству, и оно вместе с английским народом обеспечит выполнение этого обязательства. Таким образом совместные усилия обеих стран приведут к разгрому общего нашего врага. Этим самым мы добьемся общей цели, к которой стремятся все силы, объединившиеся против Германии, — отстоим свободу и цивилизацию, построим лучшее будущее».

Ответ тов. В. М. МОЛОТОВА на приветствие г-на ИДЕНА

ГОСПОДИНУ ИДЕНУ,

Министру иностранных дел Великобритании.

Прошу Вас передать правительству Великобритании сердечную благодарность Советского правительства за дружественные поздравления и пожелания Советскому Союзу в день его 24-летней годовщины. Наши мысли и чувства выражены со всей силой и полнотой в программной речи главы Советского прави-

тельства И. В. Сталина 6 ноября, являющейся программой Советского Союза в его непримиримой борьбе с немецкими захватчиками за свободу и счастье народов нашей страны и всех свободолюбивых народов. Мы поклялись ити в достижении дела мира этим славным путем и непоколебимо верим в победу нашего правого дела.

В. Молотов.

Прием у заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, заместителя Народного комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинского

7 ноября с.г. по случаю 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР, заместитель Народного комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинский устроил прием для дипломатического

корпуса, ответственные сотрудники НКИД, НКО, НКВМФ, НКВТ, представители местных властей, ряд советских писателей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 НОЯБРЯ

В течение 10 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на крымском и тульском участках фронта.

За 9 ноября в воздушных боях сбито 12 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 9 ноября наши авиа части уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, 23 орудия, 4 зенитные точки, 450 автомашин с пехотой и военными грузами, 17 бронемашин, до 50 мотоциклов, много повозок с боеприпасами, рассыпали и уничтожили до полка пехоты противника и 2 эскадрона конницы.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают насилие и зверства во временно оккупированных ими районах. В селе Семёновка Кировоградской области немцы приказали крестьянам сдать весь хлеб и скот германской армии. Крестьяне отказались выполнить это приказание. Тогда немцы схватили группу крестьян и жестоко избили, а 5 человек расстреляли на глазах у всех. Дома расстрелянных крестьян фашисты сожгли. В 5 километрах от села Анастасьевка немцы напали в канаве трупы 2 немецких солдат и одного офицера. В этот же день все жители этого села были арестованы, а дома их сожгены. В городе Днепропетровске немцы устроили на базарной площади виселицу на 15 петель.

ДОКЛАД ТОВ. СТАЛИНА ВООДУШЕВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета 6 ноября с. г. вызвал огромный политический подъём среди колхозников колхоза «Искра Ленина». На состоявшемся митинге колхозники единодушно заявили, что они отдадут все свои силы для разгрома немецких захватчиков.

«Мы живем и работаем в напряженной обстановке, — говорит ветсанитар тов. Шурин. Доклад товарища Сталина воодушевляет советский народ на новые победы, как на боевом, так и на трудовом фронте. На призыв тов. Сталина мы все, как один, ответим дружной и самоотверженной работой в тылу, всемерным усилием помочь

фронту. Я заявляю, что буду работать еще лучше, по-военному, по-стахановски».

В принятой на митинге резолюции говорится: «Доклад тов. Сталина воодушевляет нас на новые победы. В ответ на призыв вождя будем самоотверженно трудиться в тылу и вместе с Красной Армией ковать победу над заклятым врагом. Мы примем все меры к тому, чтобы в ближайшие дни полностью завершить хлебосдачу государству. Дадим стране больше сельскохозяйственных продуктов для обеспечения Красной Армии и населения продовольствием».

И. Паршинцев.

Работать так, как требуют интересы фронта

В ответ на выступление товарища Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся и его речь, произнесенную на параде Красной Армии 7 ноября, колхозники колхоза им. Орджоникидзе обязались работать с удвоенной, устроенной энергией — работать так, как требуют интересы фронта.

Колхозники взяли на себя обязательства в ближайшие

недавно фашистские бандиты повесили 10 рабочих. Ежедневно гитлеровские палачи вешают на площади 8—10 человек жителей города и его окрестностей.

**

Советский народ ознаменовал XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами на фронте труда. Таджикская республика к 7 ноября досрочно выполнила государственный план сдачи хлеба. Сдача хлеба государству продолжается.

Коллектив «Грозненфеткомбата» завершил годовой план добычи нефти. Рабочие и инженеры «Малгобекнефти» перевыполнили годовой план на 22 проц.

Трест «Майкайнзолото» к 7 ноября выполнил 12-месячную программу золото добычи. С начала этого года коллектив дал стране в полтора раза больше золота, чем за тот же период прошлого года.

Успешно выполнил свой предоктобрьеский обязательства коллектив Джетыгаринского металлургического завода, к 7 ноября завершивший годовой план выпуска продукции. На кануне великого праздника ряд шахт Караганда закончили годовой план добычи угля. Многие рабочие шахты им. Горького за 10 месяцев дали полторы — две годовых нормы. В нижнем Тагиле горняки рудника им. Третьего Интернационала уже выполнили годовой производственный план.

ИЗЛИШКИ ХЛЕБА — ГОСУДАРСТВУ

Колхозы «Ударная» и «Подтаежная» Чумайского сельсовета уже давно закончили хлебосдачу государству, сейчас они помогают другим колхозам вывозить хлеб на элеватор.

Урожай в нынешнем году в этих колхозах неплохой. Зерна намолочено много. Труд колхозников будет богато вознагражден.

На днях колхозы «Ударная» и «Подтаежная» решили: излишки хлеба продать государству, ибо в военное время страшно нуждается в хлебе больше, чем в мирное время. Обсуждая этот вопрос на колхозных собраниях колхозники единодушно постановили продать государству 3.600 пудов хлеба. Автор считает, что Германия не удалось изолировать СССР, а ее попытки, наоборот, привели к союзу СССР с двумя величайшими демократическими странами — Англией и США.

А. Мурашин.

Хлебосдачу завершили досрочно

Организованно, по-военному, шла работа на вывозке хлеба государству в колхозе «Красные соколы». Особенно хорошо работала транспортная бригада. Вожаки Е. Буланов, М. Тайчичев, М. Берлюков систематически перевыполняли нормы вывозки.

12 ноября колхоз «Красные соколы» полностью завершил хлебосдачу государству, вывез на государственный элеватор 3.695 центнеров зерна.

Стахановская работа обеспечивает высокую ценность трудодня колхозника. Члены колхоза на свои трудодни уже получили авансом по 2 кг 100 гр хлеба.

Досрочно рассчитаемся со всеми видами поставок перед государством.

Фронт дадим все необходимое, чтобы наша родная Красная Армия ни в чем не нуждалась.

В. Астахов.

Нет заботы о семенах

Семена... это потом засыпем, — рассуждает председатель колхоза имени 18 партсъезда Нестеренко.

Как это не странно, но Нестеренко во торопится с засыпкой семянного фонда.

В колхозе нет учета семенных материалов и нет заботы о семенах. Только поэтому получилось так, что 700 центнеров семянного зерна вывезено на элеватор в счет хлебопоставок. Эти семена пущены вместе продуктowego хлеба еще и потому, что в колхозе затянулся обмолот зерновых.

В одно время нехватало подготовленного зерна для обоза на элеватор, поэтому Нестеренко щедро распорядился: «Вывозить семянное зерно на элеватор... Обмолотим весь хлеб тогда и семена засыпем».

А. Н.

Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина

В Турции.

Турецкая печать уделяет большое внимание докладу тов. Сталина, посыпая ему многочисленные статьи. Всё газеты опубликовали также речь тов. Сталина на параде в Москве 7 ноября.

Красная Армия 7 ноября защищала подступы к Москве и участвовала в традиционном параде. В связи с этим речь Сталина приобретает еще большее значение.

В Швеции.

Шведские газеты на видном месте опубликовали изложение доклада тов. Сталина на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся. Газета «Свенска Дагбладет» пишет: речь Сталина была проникнута русским мужеством. Газета отмечает выдержку и храбрость русских в борьбе против количественно превосходящих механизированных германских армий.

Сообщения о параде войск Красной Армии в Москве 7 ноября газеты помещают под крупными заголовками, в которых подчеркивают, что традиционный парад в честь годовщины Октябрьской революции был проведен, несмотря на попытки налета германской авиации. (ТАСС).

Речь Гарримана

Выступая на банкете, устроенном «американским легионом» в г. Индианаполисе (штат Индиана), Гарриман рассказал о своих наблюдениях во время поездки в Москву в о переговорах, которые велись им в Москве. Он заявил, что Красная Армия и советский народ способный и намеренный продолжить борьбу, дал высокую оценку советской технике и восторженно отозвался о руководстве Сталина. Гарриман призвал американцев к большому напряжению своих сил в борьбе против Гитлера.

«Сталин действует прямо. Он сидит по другую сторону стола и задает вопросы, на которые трудно ответить. Если ответы ему не нравятся, он так и говорит. Он так же прямо выражает свое удовлетворение. Сталин работает неутомимо, решает вопросы быстро и уверенно. Он находится в курсе всех вопросов снабжения его армий. Нет сомнения в том, что русскими армиями руководит мозг Сталина. Он выказывает изумительную осведомленность в отношении всех деталей снабжения и даже поправил Бивербрук в отношении количества лошадиных сил, составляющей мощность последней модели моторов харрикейн. Сталин всегда подмечает смешную сторону вещей и способен смеяться даже в серьезном разговоре. Когда конференция началась, Сталин не был уверен в том, что Англия в США действительно имела серьезные намерения. Еще до окончания конференции Сталин перестал в этом сомневаться».

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 ноября с. г. при редакции районной газеты «Искра Ленина» созывается совещание редакторов стенных газет, колхозов, МТС, учреждений и организаций.

На совещании будут обсуждаться вопросы связанные с работой стенгазет.

Отдел пропаганды РК ВКП(б).
Редакция газеты «Искра Ленина»

Отв. редактор Н. СТЕФАНЕНКО